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1)

2)

Prova

Profi

Segundo Pindyck e Rubinfeld (2010), em relagdo ao efeito
renda e ao efeito substituigdio, pode-se afirmar que

(A) o efeito substituicgic de Hicks se utiliza das curvasg de
indiferenca para decompor cog efeitos de uma variagdo nos
pregos.

(B} verifica-ge um bem de Giffen, gquando o efeito renda de
un  bem inferior € grande o guficiente para dominar o
efeito substituigdo.

(C) a equagdc de Slutsky é utilizada para calcular os
payoffs e a variabilidade dos efeitos.

(D) a wvariagfo do prego, gue envcelve movimentacgdc ao longo
de uma curva de indiferenga, zrepresenta uma mudanga ro
poder agquisgitivo.

(B) o efeitc gubstituigdo & a wvariagdo no consumo gue re-
sulta da passagem para uma curva de indiferenga mails
elevada.

Segundo Padoveze (2010), o fluxe de caixa descontado
corresponde ao

valcocr das depreciagfes contabeis.

valor total das receitas do projeto.

valor total das despesas do projeto.

valor tLotal dos descontog de custo de capital.
megmo modelo decigdério do valor presgente liquido.

(
(
(
(
(

Hoow

Segundo Krugman & Obstfeld (2005}, gqual é o mcdelo em gue as
poggibilidades de preodugic sio determinadas entre og getores
pela alocagdc de um Gnico recurso (trabalho}?

De Fatoreg Especificos.

Ricardiano.

De Hecksher-Ohlin.

Padrido de Comércio.

Do Fator Unico de Vantagens Absclutas.

(
(
(
(
(

MO 0w

Segundo Furtado (2007}, qual foi o fator de desequilibrio
inicial que resultou noc zrecrudescimento inflaciondrio da
economia bragileira a partir de 19497

(A) A brusca elevagao dos precos dos produtos de importagao.

B) A maxidesvalorizagio cambial da moeda nacicnal ocorrida
naguele ano.

C) A brusca elevagdo dos precos dosg produtos de exportacgdo.

(D) A brusca redugdo.das taxas de juros nacionais.

E) O elevado déficit fiscal ocorrido no ano anterior.
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5) Segundo Vasconcellos (2011), referem-se ac cugto de oportu-
nidade os seguintes aspectos, EXCETO:

(A) o capital que a empresa poderia estar ganhando se apli-
cagse no mercado financeiro um capital paradoc no caixa.

(B) o valor que a empresa ganharia se alugasse um imdvel (um
prédio prdprico) e utilizasse o valor correspondente a
esge prédio em outra aplicacgdo.

(C) o valor gue os proprietdriocs ou acionistas ganhariam sge
aplicassem em cutra atividade.

(D) o menor salédrio que poderia ser pago aos assalariados
para manté-leos empregados na empresa, corregpondente ao
galédrio potencial em outra atividade.

(E} o= gastos efetives contabilizados no balango da empresa.

6) Segundo Pindyck e Rubinfeld (2010), em relacdo ao monopdlio,

- pode-ge afirmar que

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)
npe
mind

(A)

Prova
Profigsédo

guanto menos eldstica for a curva de demanda da empresa,
maior poder de monopélioc ela teri.

o determinante definitive do poder de monopélic & a
elasticidade-preco da demanda.

guanto malig eldstica for a curva de demanda da empresa,
maior poder de monopdlioc ela tera.

o potencial do poder de monopdlio independe da elastici-
dade da demanda do mercado.

o poder de monopdlio real no curto prazo se mantém inal-
terado no longo prazo.

acordo com Dornbusch et al. (2009}, sob uma politica de
desvalorizagdes cambiais, a taxa de clmbio &

depreciada a uma taxa aproximadamente igual ao diferen-
cial de inflagZo entre o pais e seus parcelirog comer-
ciais.

apreciada a uma taxa menor que a inflagdo interna.
depreciada a uma taxa aproximadamente igual a inflacg8o
interna.

depreciada a uma taxa expressivamente maior que o dife-
rencial de inflacgdo entre o pais e seus parceilros comer-
ciais.

depreciada a uma taxa expressivamente menor que o dife-
rencial de inflacdo entre o pais e geus parcelros comer-
cliais.
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10)

Prova
Profi

Segundo Puccini (2011}, o valor presente liguido de um fluxo
de caixa representa

(A) o valor presente de suasg parcelas futuras, descontadas a
uma determinada taxa de desconto, somado algebricamente
com a grandeza colocada no ponto zero.

(B) o somatdrio de todas as parcelas futuras.

{(C) o montante acumulado, a partir de *n" prestagdes iguais
de uma gérie uniforme.

(D) o somatdério dog montantes individualmente calculados
para cada prestacdo.

(E) a alavancagem financeira da empresa com capital de ter-
ceiros.

De acordo com Dornbugch et al. {(2009), além de fatores
ciclicos, as caracteristicas estruturais do mercade de
trabalho que influenciam a duragdo do desemprego gSdo:

(i) nivel de escolaridade da forca de trabalho e nivel tec-
nolégico da eccnomia.

(B} caracterigticas demograficas da forga de trabalho e taxa
de inflagdc esperada.

(C) organizacdo do método de trabalho, caracterigticas demo-
graficas da forga de trabalhco e capacidade e desejo do
desempregade de continuar procurando um emprego melhor.

(D} nivel de egcolaridade da forga de trabalho e digtribui-
¢do de renda.

(BE) nivel de escolaridade da forgca de trabalho e taxa de
inflagdo esperada.

Segundc Varian (2006), em relagdc & cbtengdo da curva de
demanda, assinale a opgdo correta.

(A) Quando as isoquantas possuem formato em "L", a taxa mar-
ginal de substituigdo é constante, logo, og insumos sdo
gubgstitutos perfeitos.

(B) Quando as isoquantas sdo linhas paralelas, tratam-ge de
bens complementares.

(C) Quando ha um acréscimo na renda e tem-se uma reducdo no
congumo, trata-se de um bem inferior.

(D) A curva de Engel é um gréafico da demanda de um dos bens
como funcgdo da renda, com pregosg varidveis.

(E) A curva de renda-consumo mostra cestas de bens demanda-
das em um mesmo nivel de renda.
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11) Segundo Vasconcellos (2011}, baseade no conceito de

util

idade marginal, pode-se afirmar que a mesma

(A) & decrescente, porgue o consumidor vai saturando-se de
um determinado bem, quanto mais o consome.

{B) tende a aumentar, quanto maior for gquantidade consumida
de um bem ou servigo.

(C) é a variagdo na gquantidade que o consumidor deseja con-
sumir sobre a variagdo na utilidade total.

(D) é& crescente, pois o congumidor vai aumentando a satisfa-
¢8co decorrente do consumo de um determinado bem, guanto
mals o consome.

(BE) crigina ag linhas de pregos e suas regpectivas proprie-
dades.

12) Segundo Mankiw (2009), em relacio &dicotomia cléssica, pode-

ge afirmar que

(A) as varidveis nominais s3o aquelas medidas em unidades
figicas.

(B) ag variavels reais sdc aquelas medidas em unidades mone-
tarias.

(C) o PIB real mede, monetariamente, o valor da produgdo de
bens e servigos da economia.

(D) a mesma congiste na separacio tedrica entre varidveis
nominais e reais.

(E) o PIB nominal mede a quantidade total de bens e servigos
produzidos na economia, ndo gsendo influenciado pelos
pregos correntes desses bens e servigos.

13) Segundo Vasconcellos (2011), considerando as diferencas de
egtrutura de mercado, pode-se afirmar que no modelo

(&) Monopolista, diferentemente da Concorréncia Perfeita, a
maximizagdo dos lucres ndo se da no ponto em gue a re-
ceita marginal & igual aoc custo marginal.

(B} de Concorréncia Mconopcolistica, hd barreiras de acesso de
novasg empresas ao mercado.

(C) de Concorréncia Monopolistica, o tipo do produto comer-
cializado & diferenciado.

(D} Oligopolista, o acessc de novas empresas ao mercado
ocorre sem barreiras.

(E) de Concorréncia Perfeita, o produto comercializado & he-
terogéneo.
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14) Segu
pode

ndo Spiegel (2004}, em relacdo aos Testes de Hipdteses,
-ge afirmar gue

gomente no erro do tipo I, ocorre um erro de julgamento.
ocorre um erro do tipo I, quando rejeita-se uma hipdtese
quando ela deveria ser aceita.

ocorre um erro do tipo II, quando rejeita-se uma hipdte-
se guando ela deveria ser aceita.

gomente no erro do tipo II, ocorre um errc de julgamen-
to.

ocorre um erro do tipo I, gquando aceita-se uma hipdtese
quando ela deveria ser rejeitada.

15} Segundo Mankiw (2009), em relag¢do as curvas de custo, é cor-

reto

16) Segu
fina

(A)

(B)

Prova
Profissdo

afirmar que

sempre que © custo marginal for menor do gue o custo to-
tal médic, o custo total wmédio estard em gueda.

gempre que ¢ custo total médio for maior do gue o custo
marginal, o custo total médio estard aumentando.

a curva de custo marginal cruza com a curva de custo va-
ridvel médic em seu ponto minimo.

nas desecconomias de escala, o custo total médio de longo
prazo cal com o aumento da quantidade produzida.

guando o custo total médio de longoc prazc ndc varia com
o nivel de produgdo, hd retornos decrescentes de escala.

ndo Agssaf Neto e Lima {(2011), em relagdoc & alavancagem
nceira favoravel, pode-ge afirmar gque

o retorno dosg ativos nido gupera © custo do endividamen-
to.

a empresa toma emprestado recurso pagando jurcs menores
gque o retorno gque congegue auferir da aplicagdo deste
capital em seus ativos.

com a utilizagio de recursos de terceiros em sua estru-
tura de capital a empresa mantém a rentabilidade de ca-
pital préprio.

o retorno do investimento realizado na empresa conta com
a participagdo exclusgiva de capital proéprio.

08 acionistas estdo tendo um menor retorrno sobre geus
investimentos.

Amarela Concurse : CP-T/13
CIfiNCIAS ECONOMICAS

5/18



17) Segqu
poss
efic

18) Segu
pond

(A)
(B)

(C)

(D}
(E)

19) Segu
cart
prob

(2)
(B)
(C)
(D)
(E)

20} Segu

(A)
(B)
(<)

(D)
(E)

Prova
Profigséao

ndo Mankiw {2008}, avaliando o conceito da curva de
ibilidades de produgdo, pode-se consgsiderar um resultado
iente quando

a economia produz mencs do que poderia.

a economia obtém tudo o que pode dos recursos escassos
que tem a sua digposgicdo.

a economia encontra-se em um ponto além da fronteira de
possibilidades de produgdo.

a economia encontra-se em um ponto abaixo da £fronteira
de possibilidades de produgao.

a economia apresenta um alto nivel de desemprego.

ndo Puccini (2011}, a taxa interna do retorno corres-
e a taxa de

jurog utilizada para descontar as parcelas futuras do
fluxo de caixa.

degsconto gue faz seu valor presgsente liquido ser igual a
zero.

jurcs referenciada a unidades de tempo diferentes que,
aplicadas a um mesmo principal, durante um mesmo prazo,
produzem um mesmo montante acumulado.

juros em que a unidade referencial de seu tempo, coinci-
de com a unidade de tempo dos periodos de capitalizagdo.
inflacao.

ndo Spiegel (2004), extraindo-se aleatoriamente duas
ags de um baralho comum com 52 cartas, gqual & a
abilidade de serem ambag "reisg"?

1/169
2/52
2/51
4/91
11/36

ndo Padoveze (2010), Goodwill é definido como ©

conceito de distribuigdo de valor.

resultado do cregcimento do patriménio liguido.

valor resultante da soma entre o valor dos ativos e os
passiveos avaliados isocladamente.

valor intangivel adicicnal da empresa.

valor de mercado do preoduto final entregue aos clientes.
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21} De acordo Krugman & Obstfeld (2005), como se denomina a
venda & vista de uma determinada moeda combinada com uma
recompra futura dessa mesma moeda?

(A) Hedge cambial.
(B) Swap cambial.
{(C) Paridade cambial de juros.
(D) Arbitragem.
(E) Efeito deslocamento.
22) Analise a tabela a seguir.
JOZADOR B
confegaal nega
confessa -3, -3 g, -6
JOGADNOE A
nedga -6, 00 -1, -1
Considere que doils prisioneirosg, comparsas em um crime, eram
interrogados en locais separados. Sabe-se gque cada
prisioneiro tinha a escolha de confessar o crime e envolver
o outro ou negar sua participacdo. Se apenas um prisioneiro
confessasge, ele sgeria libertado e condenariam o outro a
seig meses. Se ambog negagsem, passariam um més na prisido e
ge ambos confessassem geriam ambos presos por 3 meses,
conforme apregsentado na tabela acima. Segundo Varian (2006},
sabendo que ndo héd meio de og dois prisioneiros coordenarem
suas acgdes, e congiderando o dilema dos mesmos, & correto
afirmar que a
(A) estratégia (nega, nega) & ineficiente no sentido de
Pareto.
(B) estratégia (confessa, confessa) nido & uma estratégia ca-
paz de melhorar a situagdo de ambos jogadores.
() estratégia (nega, nega) é o Equilibrio de Nasgh.
(D) configsdo de ambos og jogadores é um equilibrio de es-
tratégia dominante.
(F) melhor opgdoc para os doig prisioneiros é a de negar.
Prova Amarela Concurso : CP-T/13
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23) Analise os dados a seguir.

FUTNIGAC POUPRAIIGCE « « ¢ v o v v v v v st oo ar s et a s annnnn e e S = -1¢ +0,2Y
Investimento autdnomO. .« ..o v it i e e I=30
7« @ T ol =Xl 11 = SN X =8
(1] 0ot o= U Y=Y = M =2
De acordo com Gremaud et al. (2011), gual & o valor do nivel

de Renda "Y' gque wantém a economia na condigdc de equili-
bric, tomando por base os dadcs acima?

HEawW®

150
200
210
220
250

24) Segundo Vaaconcellos (2011}, em relagdo acs sistemas
econémicos, pode-se afirmar que

(A)

Prova
Profissao

as economias de mercado tendem a apresentar maior efi-
ciéncia alocativa em virtude da maior interferéncia do
governo nas decisdes de produgioc e, portanto, na aloca-
cdo de recursos.

0 sistema de planejamentco central tem se mostrado vito-
riosc em grande parte dos paisges, tanto em melhorar a
digtribuig¢do da renda como em realizar um atendimento
bé&sico da populacgdo.

as economias atuais, guiadas por governos comunistas,
como China e Rissia vem restringindo cada vez mais o es-
paco para a atuacgdo da iniciativa privada.

os prcblemas econdmicos fundamentais (o que, guanto,
como e para quem produzir) sdo resolvidos por um Srgdo
central de planejamento ou pelo mercado.

a propriedade dos recursos (chamados de meios de produ-
¢do), nc sigtema de uma economia centralizada, € essen-
cialmente da iniciativa privada.
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CIENCIAS ECONOMICAS

8/18




25)

26)

27)

28)

Prova
Profi

Segundo Puccini {(2011), a Tabela Price tem grande aceitacgio
no mercado e & utilizada principalmente para

(A) calcular a taxa efetiva decorrente da taxa nominal.

(B) comparar as taxas proporcionais com ag taxas equivalen-
tes nos regimes de juros simples e compostog.

(C} calcular o valor das presta¢desg de financiamentog imobi-
lidrios.

(D) apurar a taxa nominal dos periodos.

(B} apurar a taxa mensal de arrendamento.

De acordc com Securato (2007), a importéncia da intervencdo
governamental pode ser Jjustificada pela existéncia dos se-
guintes bens:

(A) publicos, comunsg e geradores de bem estar.

(B) meritdriocs, sociaisg e geradores de bem egtar.

(C) publicos, meritdriosgs e geradores de externalidades.

(D) publicos, coletivos e geradores de bem egtar.

(E) plblicos, sociails e geradores de bem estar.

Segundo Mankiw (2009), supondo que o tempo figque muito quen-

te num determinado verdo, é correto afirmar que

(&) a curva de oferta de sorvete se deslocard para a esquer-

da.

(B) a curva de oferta de sorvete ge deslocarid para a direi-
ta.

{C) o prego de equilibrio no mercadoe de sorvete permanecera
inalterado.

(D) haverid um deslocamento da curva de demanda de sorvete
para a direita.

{E) haverd uma retragdo da quantidade ofertada no mercado de
sorvete.

De acordo com Lopes & Rogseti (2009), no modelo keynesiano
tipo Hicks-Hansen, dada a existéncia de uma oferta flexivel
de fatores de produgdoc, um aumento da oferta monetdria sem
alteragdo nas expectativas empresariais provoca:

{A) elevagdo da taxa de juros e redugdo do nivel de renda.

{B) inflacdo e redugdo dosg sgalariocs reaig.

{(C) elevacdo da taxa de juros e reducdo do nivel de pou-
panga.

(D) redugdo da taxa de jurcs e elevagdo do emprego e da
renda.

{E) redugdo da taxa de juros e redugido dos investimentos.
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29) Segundo Pindyck e Rubinfeld (2010), em relagdioc & solugdo de
canto, pode-se afirmar que a mesma se verifica quando

(A) a taxa marginal de gsubstituicio de um congumidor ge
iguala a razdo entre os pregosgs em algum nivel de con-
SUmo .

(B) o consumidor maximiza sua satisfagio adquirindo uma
cesta com quantidades iguais dos dois bens.

(C) a taxa marginal de sgubstituicgio de um bem por outro, em
uma dada cesta, ndc & igual a inclinagdo da linha do or-
camento.

(D) o© beneficio proporcionado pelo congumo de uma unidade a
mais de determinada mercadoria & igual ao custoc margi-
nal.

{B) a linha de orgamento tangencia a curva de indiferenga,
considerando o consumo de guantidades iguaisgs entre os
dois bens.

30} Segundo Spiegel (2004), em relagdo a regressdo, pode-ge

afirmar que

(A)

Prova
Profigsao

o método utilizado para calcula-la congidera sempre as
distancias perpendiculares dos pontog cbgervados a cur-
va.

trata-se de uma medida de dispersic em torno da curva.

& dada pela diferenga entre a variagdo explicada e a
variagdo ndo explicada sobre a variag@o total.

um dog principais objetivos do ajustamento é estimar uma
varidvel dependente em fungfo de uma variadvel indepen-
dente.

cada elemento tem a mesma probabilidade de figurar na
amostra.
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31) De
no 1

(&)

(B)

32) De a

acordo com Lopes & Rosseti (2009), Friedman mostrou que,
ongo prazo, a curva de Phillips tende

gsomente para a vertical, em decorréncia de reajustamen-
tos que se obgervam nosg componentesg inerciails.

tanto para a vertical guanto para a horizontal, em de-
corréncia de reajustamentos gue ge obgervam 1nog Compo-
nentes inerciais da inflagdo.

somente para a horizontal, em decorréncia de reajusta-
mentos gue se observam nas expectativas.

gsomente para vertical, em decorréncia de reajustamentos
gue se observam nas exXpectativas.

gomente para a horizontal, em decorréncia de
reajustamentos gque se obgervam nosg componentes inerciais
da inflacgdo.

cordo com Securato (2007), quais sdo osg dols tipos de

tributog cobradogs pelo governo?

{A}) Tributos diretos e indiretos.

{B) Tributos fiscais e parafiscais.

{(C) Impostos e contribuicgdes.

{D) Impostos e Taxas.

{E) Tributos nacionais e internacionais.

33) De acordo com Lopes & Rosgeti {2009), quais foram os
fundamentos da estabilizacdo do Plano Real, pds-emigedo da
nova moeda?

{A) Pronta substituigdo do meio circulante, recuperagdo do

(B)

()

(D)

Prova
Profissdo

controle exdgeno da oferta monetidria, lastreamento do
processgo emigsgor, restrigdes & liquidez, sustentagdc do
cdmbic e abertura da economia.

Pronta substituigdo do meio circulante, deflacionamento
de dividag, restrigdes a liguidez, ajuste fiscal e a
conversdo dos saldriocs a média real dos Gltimos doze
meses.

Pronta substituicdo do meio circulante, deflacionamento
de dividas, restrigdes & liquidez, ajuste fiscal e o
congelamento de pregos.

Recuperacio do controle exbdgeno da oferta monetéria,
sustentagdo do clmbio, ajuste fisgcal e ¢ deflacionamento
de dividas.

Recuperagdo do controle exdgeno da oferta monetaria, de-
flacionamento de dividas e congelamento de pregos.
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34)

35)

Prova

Segunde Casgtre & Souza (2004), quais foram og fatores gue
levaram a um drastico aumentc no hiate de recursos
apresentado pela economia brasileira entre 1974 e 197872

(A) A detericoragdo dos termos de troca decorrente do pri-
meiro chogue do petrdélec e a conjugacdo dos efeitos
defasades de auge do ciclo expansivo anterior sobre as
importagdes, com a contragdc dos mercados externcs para
as exportacgdes brasileiras.

(B) A contrag¢do dos mercados internacionais para as exXpor-
tacgbes brasileiras e os grandes investimentos oriundos
do II Plano Nacional de Desenvolvimento (PND) .

(C) A deterioragdo dog termos de troca decorrentes do pri-
meiro chogue do petréleo e os grandeg investimentos gue
marcaram o ITI Plano Nacional de Degenvolvimento (PND).

(D) A elevagdo das Taxae de Juros pelo Banco Central norte
americano e a conjugagdo dosg efeitos defasados do auge
do ciclo expansivo anterior sobre as importagdes, com
a contracio dos mercados externos para as exportagdes
brasileiras.

(E) A elevagdo dag Taxas de Juros do FED norte americano e a
deterioragdo dos termosg de troca decorrentes do primeiro
chogue do petrdleo.

De acorde com Gremaud et al. (2011), caso os empresarios
mantivessem seug lnvestimentos constantes, a decisido da co-
letividade em poupar uma parcela maior da renda, gerando,
por congseguinte, uma redug¢do no nivel de renda sgeria deno-
minada de

Paradoxo de Laffer.

Paradoxo da parcimdnia.
Paradoxo de Fisgcher.

Armadilha fiscal.

Armadilha da Poupanca Coletiva.

EEREE
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36)

37}

38)

Prova
Profi

Consgidere uma agio gue apresenta um risco sigtemdtico igual
a 1,5 do mercado como um todo {beta=1,5). Sabe-se que a
taxa livre de risco da economia &€ de 7,5 %, e a expectativa
dos investidores & de que o prémio pelo risco de mercado
(Rm-Rf) atinja 9,0%. Segundo Agsaf Neto e Lima (2011), gual
€ a taxa minima de atratividade para o investimento nessa
agao, ou seja, a taxa requerida (Rj) pelos investidores?

(A) 16,5%
(B) 21,0%
(C) 23,5%
(D) 24,75%
(E) 27%

Segundo Krugman & Obstfeld (2005), a Teoria da Paridade do
Poder de Compra postula gque

{A) os niveils de pregos de dois paises sdoc sempre semelhan-
tes. '

(B) og termog de troca entre dois paises sdo gsempre equiva-
lentes.

(C) a taxa de cimbio entre as moedas de doig paiges & igual
a4 razdo entre og niveisg de precos dosg paises.

(D) uma queda na taxa de juros doméstica leva necegsgaria-
mente a uma depreciagdo cambial.

(E) a taxa de jurocs real é igual & taxa de Juros nominal
descontada a inflacgdo.

De acordo com Giambiagi et al. (2011), em relagdo a
digtribuigdo de renda na economia brasileira na primeira

-

década do século XXI, & INCORRETO afirmar gque

(A) houve uma redugdo da desigualdade com o aumento do IDH
de C,65 em 2000 para 0,69 em 2010.

(B) houve um aumento do Indice de Gini das pessoas ocupadas
de C0,52 em 2001 para 0,57 em 2009.

{(C) 29 milhSes de brasileiros ingressaram na Classge "C"  en-
tre 2003 e 2009.

{D) a distédncia entre cos mails ricos e os mals pobres redu-
ziu-ge fortemente na década.

(E) a renda per capita dos 10% wmais ricos da populagdo au-
mentou 1,5% ac anco, enguanto que a renda dos mals pcbres
cresceu 34 taxa de 6,8%.
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39)

40)

Prova
Profi

De acordoc com Giambiagi et al. (2011), em 1953, com O
propdsito de atacar, simultaneamente, os problemas cambial e
figcal, guais £foram as principais mudangas introduzidas no

gigtema cambial pelo governo brasileiro?

(A) O restabelecimento do monopdlic cambial pelc Banco do
Brasil; a exting¢do do controle quantitativo das impor-
tagdes e a instituicgBo de leildeg de clmbio; &, no to-
cante as exportagdes, a substituicdc das taxas mistas
por um sistema de bonificagdes incidentes sobre a taxa
oficial.

{B) O restabelecimento do monopdlic cambial pele Minigtério
das Relagles Extericres e a redugdo tarifiria das impor-
tagdes e exportagdes.

{C) O restabelecimento do monopdlic cambial pelc Banco Cen-
tral e o aumento tarifario das importagles e exporta-
gbes.

{D} O regtabelecimento da liberalizacgdo cambial pela SUMOC;
a extingdo do contreole quantitativo dag importagdes e a
ingtituicdo de leildes de cimbio; e, no tccante 4&as ex-
portagdes, a substituigdo das taxas mistas por um sis-
tema de bonificagdes incidentes sobre a taxa oficial.

{E) O resgstabelecimento da liberalizagdc cambial peloe Banco
do Brasgil; a implantacgdo do controle guantitative das
importacdes e a instituicdo de leilBes de clmbio; e, no
tocante dg exportagdes, a gsubstituigdc dag taxas mistas
por um sistema de bonificagdes incidentes sobre a taXa
oficial.

Segundo Dornbusch et al. {(2009), qual & a diferenga entre o
desemprego ciclico e o friccional?

(A) O desemprego ciclico ocorre quando a ecconomia estd no
plenc emprego, enguantc o degemprego friccicnal ocorre
guande a economia ndc estd no pleno emprego.

(B) O desemprego ciclico seri sempre menor que © desemprego
fricecicnal.

(C) O desemprego ciclico & resultado da estrutura do mercado
de trabalho, enquantc o degemprego friccional &€ igual &
taxa de desemprego natural.

{D) O desemprego friccional & cbhservadc somente em economias
subdesenvolvidag, ao passo que o desemprego c¢iclico ndo
gse verifica em economias desenvolvidas.

(E) O degemprego friccional ocorre quandoe a economia estd no
pleno emprego, enguanto o degemprego ciclico ocorre
gquando ¢ produtce estd abaixo do pleno emprego.
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41) Segundo Pindyck e Rubinfeld (2010), considerando que a pro-
dugdo de qualguer produto & cobtida por meio da soma dos cus-

tosg

da empresa referenteg ao trabalho (wlh)e ao capital (rK),

pode-se afirmar que

(D)

(E)

42) De
que

(A)

Prova
Profissio

quando aumenta o gasto com todos os insumos, a inclina-
¢do da linha de isocusto também sofrerid modificacdo.

se o prego do trabalho aumenta, a linha da isocusto se
torna mais inclinada.
a linha de isocusto indica gque se uma empresa eliminasse
uma unidade de trabalho, para adquirir w/r unidades de
capital a um custo de r reais (R$) por unidade, seu
custo total de produgdo também aumentaria.
ge o prego do capital viesse a aumentar, a inclinacg¢dc da
isocusto -{w/r) teria tornado a linha da isccusto menos
inclinada.
a taxa marginal de substituigdo técnica de capital por
trabalho {(TMST) corresponde a razdc entre ag isocustos.

acordo com Lopes & Rosseti (2009), quails sdo as bases em
ge apdiam og tedricos do estruturalismo inflacionédrio?

Inelasticidade da oferta de produtos agriccolas, desequi-
librico crénico no comércio exterior, distribuigdo desi-
gual da renda e rigidez dos orgamentos publicos.

Choques de oferta, aumento do nivel de salérios, aumento
dos lucros e redugdo da producgdo agricola.
Inelasticidade da oferta de produtcs agricolas, distri-
buicdo desigual da renda, inércia inflacioniria e cho-
gues de oferta.

Inelasticidade da oferta de produtos agricolas, dese-
quilibrio crbnico no comércio exterior, chogques de ofer-
ta e expansic monetdria.

Politica fiscal e monetlria expansionisgtas, estrutura
oligopelista da indGstria, mercado de capitails desenvol-
vido e choques de oferta.
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43)

44)

45)

Prova
Profi

De acordo com Krugman & Obstfeld (200%), admitindo-se que VT
& o valor adicionado na presenga de peoliticas comerciails e
VM é o wvalor adicionado num determinadc setor a pregos
mundiais, como pode ser expressa a Taxa Efetiva de Protegéo
vigente no setor em tela?

(A) (VT - VM) / VM
(B) (VM-VT) / VT
(C) (VT+VM) /VT

(D) (VT+VM) /VM

(E) (VI+VM)/ 1 - VM

Segundo Furtade (2007}, gqual foi o principal fator dindmico
da economia bragileira nos anos gue se seguem d crisge de
19297

(A) A economlia cafeeira.

B) O mercado europeu.

(C) A substituicdo das importacdes de bens de consumo duré-
vels.

(D) O mercade financeirc internacional.

(B} O mercadec interno.

Segundo Lopes & Rosseti (2009), o modelo de Baumcl modificou
a versdo keynegiana da demanda de moeda para transagdes, ao
afirmar que

(A) a demanda por moeda para egpeculagdo & fungdo da taxa de
juros.

(B) a demanda por wmoeda para fins transacionais é fungdo
gomente da renda.

(C) parcela da demanda de ativos monetérios para fins tran-
sacionais pode ser também influencidvel por mudangas nas
taxas de juros.

{D) a demanda por moeda transacional acarreta variagdes na
taxa de juros.

{E) o consumo de moeda estd associado a oferta monetaria,
que, por sua vez, est& condicionada ao nivel de produgéo
a ac saldo das transagdeg correntes.
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46) Segundo Castro & Souza (2004), o II Plano Nacional de
Degenvolvimento (PND}, langadc em 1974, objetivava
(A) superar a atrofia da inddstria de bens de consumo durd-

vels.

(B) superar a atrofia dos setores produtores de insumos ba-
gicogs e de bens de capital.
(C) inserir o grande capital privado no centro do palco da
industrializacgdo brasileira.
{D}) superar a atrofia do setor agricola nacicnal.
{E) superar a atrofia da indistria de bens de consumo ime-
diatos.
47) Analise a tabela a seguir.
Dados Ative A | Ativo B |Atiwoe C [Ative D |Ativo E
sstatistices
Valor ssperado . 18% 12% 5% 20% 21i%
Desvic-padrio 75 10% 4% 8% 4%
Coeficiente de 0,43 0,8 0,5 0,45 0,27
variacgdc
Segundoc Agsaf Neto e Lima (2011}, as decisgdes financeiras
g80 tomadas com base ncs retornos e nos risces egperados gue
influam diretamente gobre o valor do ative avaliadeo. A com-
paragdo entre ag disgtribuigdes de probabilidades possibilita
ao tomador da decisdc analisar os diferentes graus de risco.
Dentre og ativos identificados na tabela acima, gual é o
maig arrigcado?
(A) Ativo A
(B) Ativo B.
(C) Ativo C.
(D) Ativo D
(E) Ativo E
48) Segundo Padoveze (2010), o Saldo Final de Caixa pode ser
determinado
(A) pela projecgdo dag receitas financeiras.
(B) pela andlise financeira das projegdes.
(C) pelos dividendos ou lucros a pagar.
(D) pelas reservas e lucros retidos.
(B) pelo fluxo de caixa ou pelo valor regidual no Dbalango
patrimonial.
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49) Segundo Sachs e Larrain (2006), de acordo com modelo IS-LM,
no curto prazo, uma politica monetaria expansionista em uma
pequena ecconomia aberta com perfeita mobilidade de capital e
taxa flexivel de clmbic acarreta em
(A) redugdo da produgdo.

(B) aumento das regervas internacionais.
(C) reducgdo dag regervas internacionals.
(D) apreciac¢do da moeda nacional.

(E) aumentc da produgioc.

50) De acordo com Sachs & Larrain (2006), no modelo XKeynesiano
bdgico, quando a economia sofre o impacto de uma revolugdo
tecnoldgica, gual dos efeitog abaixo se verifica scbre a
Curva de Oferta Agregada?

(A) Deslocamento somente para a direita.
(B) Desglocamento somente para cima e para a esquerda.
(C) Permanece inalterada.
(D) Deslocamento para baixo e para a direita.
(E) Deslocamento somente para baixo.
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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